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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20/03/2018 – ore 14.30-15.36 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Rapporti credito-debito tra Comune di Carrara e soceità Progetto carrara srl. 

Provvedimenti”.Parere; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele,  
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
Partecipa l’Assessore Matteo Martinelli 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
Il presidente del Nero introduce l’argomento al p.to2 dell’odg dicendo che è stato modificato il p.to 
6 che è stato riscritto e sostituito con due nuovi paragrafi: 6 e 7.Viene data lettura del paragrafo 7 
Il consigliere Vannucci domanda a cosa serve questo punto e che cosa si vuol dire. 
L’assessore Martinelli risponde che la stesura è stata fatta dagli uffici e che sostanzialmente viene 
detto che quando il comune andrà in assemblea dei soci  non darà tutto ma quello che viene 
chiesto. 
Il consigliere Vannucci non capisce perché viene imputata all’amministrazione una responsabilità 
tecnica. Gli uffici scrivono ma bisogna capire cosa scrivono. Non capisce perché il consiglio dà 
mandato al sindaco di fare una cosa incomprensibile 
L’assessore Martinelli fa notare che il comune non può dare alla Progetto Carrara tutto quello che 
chiede. Il comune paga ciò che deve. 
Il consigliere Vannucci dice che basterebbe il punto 6, non capisce cosa si chiede al socio. 
L’assessore Martinelli ribadisce che si vuol dire che si va in assemblea ma non si darà tutto ciò che 
verrà richiesto. 
La consigliera Andreazzoli chiede come mai non può essere fatta prima la verifica. 
Il presidente Del Nero dice che il punto 7 è di indirizzo. 
Continuano a disquisire sul punto 7) e l’assessore Martinelli decide di chiamare il dottor Boldrini 
che è colui che ha redatto la proposta di delibera. 
Il consigliere Vannucci chiede cosa succederebbe se si togliesse il p.to7). 
Il dottor Boldrini risponde che il delegato non potrebbe andare in assemblea. 
L’assessore Martinelli dice che per lui il punto 7) da un punto di vista politico va bene. 
Il dottor Boldrini spiega che la Progetto Carrara ha richiesto € 2.800.000, debito già riconosciuto ed 
esigibile, nel contempo si dice di prestare attenzione in assemblea perché oltre a quanto richiesto 
verrà dato lo stretto necessario e se non si scrive il rappresentante non può andare in Assemblea. 
Il rappresentante agisce su mandato del consiglio. 
Il consigliere Vannucci sostiene che non è vero che per andare in assemblea ci vuole il mandato 
del consiglio. Altra cosa è dire che è indispensabile altrimenti ci deve essere un motivo 
straordinario. 
L’assessore Martinelli dice che non si tratta di un atto ordinario 
Il consigliere Vannucci non capisce l’esigenza di dare il mandato. 
L’assessore Martinelli dice che è opportuno che il rappresentante dell’amministrazione abbia un 
indirizzo più stringente. 
Il consigliere Vannucci chiede se nella passata amministrazione il rappresentante abbia agito 
senza mandato. 
Il dottor Boldrini risponde che è probabile che sia cosi. 
L’assessore Martinelli, al consigliere Vannucci che chiede che venga verificato, risponde dicendo 
che è irrilevante. 
Il consigliere Vannucci chiede cosa succederebbe se non venissero dati gli indirizzi. 
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Il dottor Boldrini risponde che lascerebbe la responsabilità della decisione a chi va in assemblea. 
IL consigliere Vannucci è d’accordo per quanto riguarda € 2.800.000 e non per quello che non sa  
e la consigliera Andreazzoli dice che non si sa perché le verifiche non si sono potute fare prima. 
Il dottor Boldrini fa osservare che con la delibera  si danno €780.000,00 e la somma € 
2.800.000,00 viene riconosciuta come esigibile perché la società è in liquidazione. 
Il presidente Del nero ripercorre i punti del dispositivo della delibera e la sottopone a votazione: 
 

Oggetto: “Rapporti credito-debito tra Comune di Carrara e Società Progetto Carrara srl. 
Provvedimenti” Parere” 

 
In merito al parere in oggetto, limitatamente alle competenze ed informazioni riferibili ai 

singoli componenti ed alle funzioni di indirizzo ad essa riservata, la Commissione 2^, presenti i 
consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Paita Marzia 
Gemma, Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta e Vannucci Andrea, si è esprime 
favorevolmente come segue: 

 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 
Gabriele e Paita Marzia Gemma;  

 astenuto tre (3): Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci. 
 

 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15.36 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


